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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Західноукраїнська та еміграційна проза 20-30-років ХХ ст. 

Викладач (і) Мафтин Наталія Василівна 

Контактний телефон 050 -92-74-390 

E-mail викладача Natalimaftyn@gmail.com 

Формат дисципліни Очний/заочний 

Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС, 90 год. 

Посилання на сайт 

дистанційного навчання 

http://www.d-learn.pu.if.ua 

Консультації Консультації проводяться в день проведення занять, а 

також щопонеділка з 13.50. Можливі консультації через 

онлайн ресурси за попередньою домовленістю. 

 
2. Анотація до навчальної дисципліни 

Дисципліна «Західноукраїнська та еміграційна проза й поезія 20-30-х років ХХ ст.» 

вивчається на третьому курсі у п’ятому семестрі й присвячена вивченню літературного 

процесу, що відбувався на західноукраїнських землях та в еміграційних центрах у період 

міжвоєнних десятиліть. Спецкурс покликаний дати студентам розширені знання про 

літературний процес вказаного періоду, що творився за межами УРСР і став, після знищення 

сталінською репресивною машиною новітнього українського ренесансу,  «державою слова». 

Для майбутнього вчителя важливо усвідомлювати й уміти донести учням суспільно-

політичну ситуацію в Україні 30-х років. 

Методи навчання: пояснювально-ілюстративний, порівняльно-зіставний, репродук-тивний, 

інтерактивні комп’ютерні технології (комп’ютерне тестування), самостійна робота. 

Методи контролю: фронтальне опитування, індивідуальне опитування, тестування, 

письмова робота. 

 
3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

Дисципліна має на меті дати студентам додаткові знання про специфіку літературного 

процесу міжвоєнного двадцятиліття, поглибити вивчений під час освоєння історико-

літературного курсу матеріал, сформувати розуміння органічної єдності тих явищ, що 

відбувалися в 20-30-ті роки ХХ століття по обидва боки Збруча в літературно-мистецькому 

житті України, а також розуміння того, що творчість західноукраїнських прозаїків та 

письменників-емігрантів з радянської України стала продовженням «розстріляного 

Відродження». Також завданням курсу є поглиблення знань з теорії літератури, розвиток 

практичних умінь аналізувати твір, удосконалення комунікативних здібностей, забезпечення 

фахової підготовки майбутніх вчителів. 
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4. Програмні компетентності та результати навчання 

Інтегральна компетентність  

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі й практичні проблеми в галузі середньої освіти, 

що передбачає застосування теорій і методів освітніх наук і характеризується комплексністю й 

невизначеністю педагогічних умов організації навчально-виховного процесу в загальноосвітніх 

навчальних закладах І-ІІІ рівнів акредитації. 

Загальні компетентності: 

ЗК 1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу і синтезу, вироблення власної 

дослідницької стратегії й реалізації її у професійній діяльності. 

ЗК 2. Знання та розуміння предметної області й професійної діяльності вчителя. 

ЗК 3. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології в практичній діяльності. 

ЗК 4. Здатність бути креативним, застосовувати теоретичні знання в практичних ситуаціях. 

ЗК 9. Здатність працювати в колективі, мотивувати досягнення мети, приймати раціональні     рішення, 

створювати психологічно позитивний клімат, діяти на   базі етичних міркувань, готовність брати 

ініціативу на себе. 

Фахові компетентності: 

ФК 1. Здатність активно застосовувати професійно профільні знання, уміння й навички з мовознавчих, 

літературознавчих, психолого-педагогічних дисциплін із використанням передових освітніх технологій у 

загальноосвітніх навчальних закладах різних типів. 

ФК 4. Здатність кваліфіковано застосовувати сучасні методи й освітні технології навчання, 

реалізовувати ефективні підходи (особистісно-орієнтований, діяльнісний, компетентнісний) до 

викладання української мови і літератури, світової літератури на підставі передового вітчизняного 

досвіду. 

ФК 8. Здатність до володіння основними мовознавчими і літературознавчими поняттями, здатність 

застосовувати їх у процесі аналізу та інтерпретації текстів різних стилів.  

ФК 9. Здатність розглядати літературні тексти, явища і факти в контексті у світової культури, виявляти 

специфіку літературних напрямів, течій, шкіл; уміти аналізувати індивідуально- авторський  стиль 

окремих    письменників. 

ФК 12. Здатність  взаємодіяти  зі  спільнотами (на              місцевому, регіональному,  національному, 

європейському й глобальному рівнях) для  розвитку професійних знань і фахових компетентностей, 

використання перспективного практичного досвіду й мовно-літературного контексту для  реалізації 

навчально-виховних цілей. 

Програмні результати навчання: 

ПРН 3. Використовувати гуманістичний потенціал рідної й світової літератур для формування 

духовного світу молодшого покоління громадян України. 

ПРН 4. Знати специфіку перебігу літературного процесу різних країн у культурному контексті, 

літературні напрями, течії, жанри, стилі, художні твори української та зарубіжної класики й 

сучасності. 

ПРН 7. Уміти працювати з теоретичними та науково-методичними джерелами (зокрема цифровими), 

віднаходити, обробляти й систематизувати інформацію, використовувати її в освітньому процесі. 

ПРН 9. Володіти різними видами аналізу художнього твору, визначає його жанрово-стильову 

своєрідність, місце в літературному процесі, традиції й новаторство, зв'язок твору із фольклором, 

міфологією, релігією, філософією, значення для національної та світової культури. 

ПРН 19. Ефективно спілкуватися в науково-навчальній, соціально-культурній та офіційно-ділових 

сферах; виступає перед аудиторією, бере участь у дискусіях, обстоює власну думку (позицію), 

дотримується культури поведінки й мовленнєвого спілкування. 



 

5. Організація навчання 

Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальна кількість годин 

лекції                                                12 

семінарські заняття/практичні/ лабораторні 18 

самостійна робота 60 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність Курс (рік 
навчання) 

Нормативний/вибірковий 

1 014 Середня освіта 1 нормативний 

 

Тематика навчальної дисципліни 
 

 
Тема 

Кількість годин 

лекції практ. 
заняття 

сам. роб. 

Тема 1. Загальні тенденції розвитку прози на Західній 

Україні в 20-30-ті рр. ХХ ст. 

    Роль різновекторних західноукраїнських та 

еміграційних письменницьких платформ у пошуках 

шляхів розвитку укр. прози міжвоєнного 

двадцятиліття. 

 

2 

 

 

 

 

4 

 

Тема 2. Твір Осипа Турянського «Поза межами болю» 

як «одуховлення волі до життя»; 

резонансність твору в тодішній європейській критиці, 

дискусії в галицькій періодиці. 

Жанрово-стильова особливість твору, символіка. 

Персонажний світ роману. Центральна ідея твору.  

 

 

 

 

 

2 

 

 

 

4 

 

Тема 3. Розвиток історичної белетристики в 

західноукраїнській прозі 20-30-х років ХХ ст. 

Пенталогія Б.Лепкого “Мазепа” як художній твір і 

звинувачення російському шовінізмові перед лицем 

історії. Історична проза К.Гриневичевої. 

 

2 2 

 

 

6 

 

Тема 4. Тема української революції, боротьби за 

державність України в західноукраїнській прозі 20-30-

х років ХХ.            

  

2 2 

 

6 

 

Тема 5. Концепція персонажа в прозі «активного 

романтизму» (Ю. Липа «Рубан», Л. Мосендз «Людина 

покірна»).   

 2 4 

Тема 6. Українська людина на перехрестях історії: 
проза Уласа Самчука («Волинь», «Кулак», «Марія», 
зб. новел «Віднайдений рай»:специфіка формування 
концепції персонажа). Особливості ідіостилю.  

2  6 

Тема 7. Стильова домінанта прози Наталени Королевої 

(загальний огляд творчості, біографічний синерген 

письменниці як втілення персонажної концепції, 

2 2 4 

Тема 8. Творчість “трагічних оптимістів”: проза Ю. 

Липи та Л. Мосендза. 

 

  

 

4 

 



Тема 9. Проза «Дванадцятки»: жанрово-стильові 

модифікації. 

Зб. Б. Нижанківського «Вулиця».  Новелістична 

архітектоніка творів зб. В. Софроніва-Левицького 

«Липнева отрута». Творчість І. Керницького та В. 

Ткачука. Новела І. Черняви «Екзекуція»: генеральний 

алгоритм сюжету. 

 

  

 2 4 

Тема 10. Стильові особливості прози     Б.-І. Антонича. 

Поетичні збірки. 

Риси екзистенціалізму в незавершеному романі «На 

другому березі», однойменній повісті, в новелі «Три 

мандоліни». 

 2 

 

 

4 

 

 

Тема 11.  

Код статі й гендерна утопія в силовому полі стилю 

Вплив культурософії О. Кобилянської на стильову 

реалізацію гендерної тематики в західноукраїнській 

прозі 30-х рр.  «Сецесійність» «жіночого письма» 

Дарії Віконської (зб. «Райська яблінка»). Проза Ірини 

Вільде («Повнолітні діти»,«Б’є восьма») 

 

 2 

 

8 

 

Тема 12. Пошуки національної ідентичності у прозі 
Галини Журби (повісті «Революція йде», «Зорі світ 
заповідають». Особливості ідіостилю. 

2 2 6 

ЗАГ.: 12 18 60 

                                          

6.Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна система 
оцінювання навчальної 

дисципліни 

Оцінювання успішності студентів здійснюється за 

національною шкалою («5», «4», «3», «2») та шкалою ЄКТС. 

 

Максимальна сума балів, яка присвоюється за курс, становить 100 

балів, з яких: практичні заняття ‒ 30 балів (розраховується як 

середнє арифметичне усіх отриманих на практичних заняттях 

оцінок), підсумкова контрольна робота ‒ 10 балів, самостійна 

робота ‒ 10 балів,; залікова робота ‒ 50 балів. 

Виконання усіх запланованих програмою дисципліни форм 

навчальної роботи, які підлягають оцінюванню. 

Мінімальна кількість балів для зарахування курсу ‒ 50. 

Студент, який не набрав 50 балів за відомістю № 1, має право 

скласти залік за відомістю № 2. 



Вимоги до письмових 

робіт 

Підсумкова контрольна  робота є складовою частиною 

семестрового  рейтингу і має концептуально обґрунтовано 

висвітлити 50+1% обсягу матеріалу. Контрольна робота 

виконується на практичному занятті та складається з тестових 

завдань і проблемних питань. Максимальний бал за контрольну 

роботу становить 10 балів. 

Практичні заняття Поточний контроль рівня знань студентів проводиться на 

кожному практичному занятті та включає перевірку навичок 

ідейно-естетичного аналізу художніх текстів, теорії літератури та 

літературно-критичного дискурсу (усно/письмово, з 

використанням навчальної форми презентацій, рефератів;  

інтермедіальних підходів до аналізу художнього тексту, 

герменевтики, рецептивної естетики, екокритики, міфопоетики, 

феміністичної критики тощо). 

Поточне оцінювання усіх видів навчальної діяльності студента 

здійснюється в 5-бальній шкалі відповідно до загально-

університетської системи оцінювання. 

Максимальна кількість балів за практичні заняття становить 

30 балів. 

 

Умови допуску до 
підсумкового контролю 

Виконання усіх запланованих завдань і форм роботи, 

отримання з кожного позитивної оцінки. 

Враховуються навчальні досягнення студентів (бали), набрані 

під час аудиторних занять, при виконанні індивідуальних 

письмових завдань, тестувань, а також бали за підсумкову 

контрольну роботу. 

Підсумковий контроль Форма контролю ‒ залік. Форма здачі ‒ письмова. Залікова 

робота складається з 3 завдань (тестові завдання ‒ 15 балів, 

аналіз тексту ‒ 15 балів, 2 проблемні завдання – по 10  балів). 

Максимальна кількість балів за залікову роботу ‒ 50 балів. 

Студент, який не набрав 50 балів за відомістю № 1, користується 

правом перескладання іспиту за відомістю №2. 

Студент, який не набрав 50 балів за відомістю №3, направляється 

на проходження курсу вдруге відповідно до Положення про 

порядок повторного вивчення навчальних дисциплін (кредитів 

ECTS) в умовах ECTS або відраховується з навчального закладу. 

 

7. Політика навчальної дисципліни 

   Письмові роботи: 

Списування та плагіат, а також користування мобільним телефоном, планшетом чи іншими 

мобільними пристроями під час виконання письмового завдання чи тестування є 

недопустимими та призводять до незарахування результатів чи нескладання тестування. 

Академічна доброчесність: 

Загальні морально-етичні принципи та правила поведінки осіб, що навчаються та працюють 

в університеті, визначаються Кодексом честі Прикарпатського національного університету 

імені Василя Стефаника. Внутрішнє забезпечення якості освітньої діяльності та якості 

освітнього процесу визначається Положенням про запобігання та виявлення плагіату у 

Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника: 

https://pnu.edu.ua/wpcontent/uploads/2022/10/Нова-редакція-Положення-про- 

https://pnu.edu.ua/wpcontent/uploads/2022/10/Нова-редакція-Положення-про-запобіганняакадемічному-плагіату.pdf


запобіганняакадемічному-плагіату.pdf 

Відвідування занять: 

Відвідування занять урегульовано «Положенням про організацію освітнього процесу та 

розробку основних документів з організації освітнього процесу в Прикарпатському 

національному університеті імені Василя Стефаника»: https://nmv.pnu.edu.ua/wp- 

content/uploads/sites/118/2023/08/polozgenia-pro-osp_7-redaktsia.pdf. 

У разі пропуску занять здобувачі освіти мають право відпрацювати їх індивідуально в 

письмовій чи усній формі, щоб виконати всі завдання вхідного, поточного, підсумкового 

контролю. 

Студенти, котрі  навчаються за індивідуальним графіком, опрацьовують  частину 

теоретичного (практичного) матеріалу самостійно з обов’язковим складанням тем і 

підсумкового тестування на платформі дистанційного навчання d-learn.pnu.edu.ua, 

погоджених з викладачем на початку семестру. Умови навчання індивідуальним 

графіком  регламентуються «Положенням про порядок навчання здобувачів вищої освіти за 

індивідуальним графіком у Прикарпатському національному університеті імені Василя 

Стефаника»https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2022/11/polozhennia-pro- 

induvid.-grafik.pdf 

 

Неформальна освіта: 

Порядок здобуття неформальної освіти та визнання її результатів регламентує «Положення 

про визнання результатів навчання, здобутих шляхом неформальної освіти, в 

Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника». 

(https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2022/11/neformalna-osvita.pdf). 

Для здобуття неформальної освіти рекомендовано використання платформ Coursera, 

Prometheus, Udemy, EdEra та ін. 

 
8. Рекомендована література 

Основна: 
 

1. Андрусів С. М. Модус національної ідентичності : Львівський текст  

30-х років ХХ ст. : [монографія] / Cтефанія Андрусів. – Львів : Львівський 

національний  університет імені Івана Франка, 2000. – Тернопіль : Джура, 2000. – 340 с. 

2. Українська літературознавча думка в Галичині за 150 років : хрестоматія / за ред. Л. Т. 

Сеника. – Львів, 2002. – Т. 2. – С. 36–51. 

3. Донцов Д. Дві літератури нашої доби / Дмитро Донцов [репринтне  вид. 1958 р. (вид-

во «Гомін України», Торонто)]. –  Львів, 1991.–  295 с. 

4. Ільницький М. Драма без катарсису : Сторінки літературного життя Львова першої 

половини ХХ ст. / М. М. Ільницький. – Львів : Місіонер, 1999. – 212 с.  

5. Литвиненко Т. Історіософська концепція пенталогії Б. Лепкого «Мазепа» та її 

художня реалізація / Тетяна Литвиненко. – Суми : Видавництво «Слобожанщина», 

2001. – 164 с.  

6. Мафтин Н. Західноукраїнська та еміграційна проза 20–30-х років ХХ століття : 

Парадигма реконкісти : [монографія] / Наталя Мафтин. – Івано-Франківськ : ВДВ ЦІТ 

Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника, 2008. – 356 с. 

7. Мафтин Н. У пошуках «Grand»стилю : [монографія] / Наталя Мафтин. – Івано-

Франківськ: ЛіК, 2011. 

8. Печарський А. Поетика творчості Осипа Турянського : монографія / Андрій 

Печарський. – Львів : Видавничий центр ЛНУ імені Івана Франка, 2003. – 202 с. 

9. Руснак І. «Я був повний Україною...»: Художня історіософія Уласа Самчука: 

монографія / Ірина Руснак. – Вінниця: ДП ДКФ, 2005. – 406 с. 

10. Kwiatkowski J. Dwudziestolecie mіędzywojenne / J.Kwiatkowski. – Warszawa: 

Wydawnictwo naukowe PWN SA, 2000. – 598 s. 

11. Шкандрій М. В обіймах імперії : російська і українська літератури новітньої доби  / 

https://pnu.edu.ua/wpcontent/uploads/2022/10/Нова-редакція-Положення-про-запобіганняакадемічному-плагіату.pdf
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2023/08/polozgenia-pro-osp_7-redaktsia.pdf
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2023/08/polozgenia-pro-osp_7-redaktsia.pdf
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2022/11/polozhennia-pro-induvid.-grafik.pdf
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2022/11/polozhennia-pro-induvid.-grafik.pdf
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2022/11/neformalna-osvita.pdf


Мирослав Шкандрій / [пер. П.Таращук]. – К. : Факт, 2004. – 496 с.  

 
 

Додаткова: 
1. Качкан В. Нариси історії української культури в персоналіях (ХІХ–ХХ ст.): 

Навчальний посібник-хрестоматія. Коломия: Вік, 2005. 

2.  Королева Н. Без коріння. Во дні они.  Quid est Veritas? [повість, роман, новели, 

оповідання, спогади] / Наталена Королева. – Дрогобич : Відродження. – 2007. – 669 с. 

3. Хороб М. Юрій Шкрумеляк: один із чети крилатих // Обрії [Івано-Франківськ]. 2001. 

№ 1. С. 47–52.  

Інформаційні ресурси: 

 
https://lib.if.ua 

http://lib.pnu.edu.ua 

https://diasporiana.org.ua 

https://web.archive.org 

https://chtyvo.org.ua 

http://litmisto.org.ua 

http://www.utoronto.ca 

http://www.ukrlib.com.ua 

https://litcentr.in.ua 

 

 

 

                                                                    

Викладач___________професор Мафтин Н.В. 
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